
Тренировочный вариант 114    07.12.2020         https://math100.ru 

Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 114 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos 2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. Таксист за месяц проехал 6000 км. Стоимость 1 литра 
бензина — 20 рублей. Средний расход бензина на 100 км 
составляет 9 литров. Сколько рублей потратил таксист на бензин 
за этот месяц? 

 
2. На рисунке показано 

изменение температуры воздуха на 
протяжении трех суток. По 
горизонтали указывается дата и 
время суток, по вертикали — 
значение температуры в градусах 
Цельсия. Определите по рисунку 
разность между наибольшей и 
наименьшей температурами воздуха 24 января. Ответ дайте в 
градусах Цельсия. 

 
3. Найдите площадь четырехугольника, 

изображенного на клетчатой бумаге с размером 
клетки 1см 1см  (см. рис.). Ответ дайте в 
квадратных сантиметрах. 

 
4. При производстве в среднем на каждые 2982 исправных 

насоса приходится 18 неисправных. Найдите вероятность того, 
что случайно выбранный насос окажется неисправным. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение     3 31 log 4 log 16 3 .xx       Если 

уравнение имеет несколько корней, то в ответ запишите их 
произведение. 

 
6. Площадь треугольника равна 54, а его 

периметр 36. Найдите радиус вписанной 
окружности. 
 
 

7. На рисунке изображѐн 
график некоторой функции 

 y f x . Функция 

  3 227 240 8F x x x x      

— одна из первообразных функции  f x . Найдите площадь 
закрашенной фигуры.  

8. Площадь основания конуса равна 16π , высота – 6. Найдите 
площадь осевого сечения конуса. 

 
Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения 
2sin 2α 3cos2α
4sin 2α 5cos2α




, если 

tgα 3 . 

 
10. Мотоциклист, движущийся по городу со скоростью 

0 57v   км/ч, выезжает из него и сразу после выезда начинает 

разгоняться с постоянным ускорением 12a   км/ч2. Расстояние от 
мотоциклиста до города, измеряемое в километрах, определяется 

выражением 
2

0 2
at

S v t  . Определите наибольшее время, в 

течение которого мотоциклист будет находиться в зоне 
функционирования сотовой связи, если оператор гарантирует 
покрытие на расстоянии не далее чем в 30 км от города. Ответ 
выразите в минутах. 

 
11. Митя, Антон, Гоша и Борис учредили компанию с 

уставным капиталом 200000 рублей. Митя внес 14% уставного 
капитала, Антон  — 42000 рублей, Гоша  — 0,12 уставного 
капитала, а оставшуюся часть капитала внес Борис. Учредители 
договорились делить ежегодную прибыль пропорционально 
внесенному в уставной капитал вкладу. Какая сумма от прибыли 
1000000 рублей причитается Борису? Ответ дайте в рублях. 

 

12. Найдите наибольшее значение функции   
3 2 5 24y x x x      на отрезке    8; 3  

 

 
 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 

  3
3

2 2
log sin 2 2sin cos 1 log 2sin 1x x x x      

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 
промежутку    3π;π . 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. Трапеция ABCD и цилиндр расположены таким образом, 
что AD — диаметр нижнего основания цилиндра, а точки C и B 
лежат на окружности верхнего основания и хорда CB равна 
радиусу основания. Прямая AB образует с плоскостью основания 

цилиндра угол равный  
2arccos .
3

  

а) Докажите, что в трапецию ABCD можно вписать 
окружность. 

б) Найдите угол между плоскостью основания цилиндра и 
плоскостью ABCD. 

 
15. Решите неравенство: 

      2
2 2log 6 5 log 6 5 2

0
7

x x x x x x

x

     



. 

 

16. Основание и боковая сторона равнобедренного 
треугольника равны 26 и 38 соответственно. 

а) Докажите, что средняя линия треугольника, параллельная 
основанию, пересекает окружность, вписанную в треугольник. 

б) Найдите длину отрезка этой средней линии, заключѐнного 
внутри окружности. 

 
17. 15-го декабря планируется взять кредит в банке на 

1 000 000 рублей на (n + 1) месяц. Условия его возврата таковы: 
—1-го числа каждого месяца долг возрастает на r % по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 
—cо 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 

—15-го числа каждого месяца с 1-го по n-й долг должен 
быть на 40 тысяч рублей меньше долга на 15-е число 
предыдущего месяца; 

—15-го числа n-го месяца долг составит 200 тысяч рублей; 
—к 15-му числу (n + 1)-го месяца кредит должен быть 

полностью погашен. 
Найдите r, если известно, что общая сумма выплат после 

полного погашения кредита составит 1378 тысяч рублей. 
 
18. Найдите все положительные значения параметра a, при 

каждом из которых множество решений неравенства 

 
 

2 2
5

4 2 2 2
5

2log 4 5
1

30 17 5 1 log 4 5

a x a a

x x a a a

   


     
 

состоит из одной точки. 
 
19. Последовательность 1 2 6, ,...,a a a  состоит из 

неотрицательных однозначных чисел. Пусть kM — среднее 
арифметическое  всех  членов  этой  последовательности, кроме k-
го. Известно, что 1 7M  , 2 6M  . 

а) Приведите пример такой последовательности, для которой 
3 6,4M  . 

б) Существует ли такая последовательность, для которой 
3 5M  ? 

в) Найдите наименьшее возможное значение 3M .  


